日韩男女足均全力出战,"东亚杯"于国足不再是鸡肋

扬科率队备战2026世界杯

扬科维奇终于体会到三年前李铁带队出征韩国 釜山的"东亚杯"比赛时的那种心情了。

2019年12月,以"国足二队"主教练身份出征韩国的李铁,还没有拿到执教中国男足国家队的聘书,对于他带领的那支球队,也被外界贴上了诸如"国足混编队"或者"国足选拔队"这样的标签,但李铁自己显然不是这么认为的,在他看来,既然是代表中国出战"东亚杯"比赛,那么这支球队就只有一个名字:中国男足国家队。

比李铁"幸福"的是,尽管到目前为止,扬科维奇的身份只是U23男足国家队主教练,但是这一次征战东亚杯赛,他可以把"U23"这几个字去掉了——按照赛事组委会的说法,参加此次"东亚杯"的中日韩三队,都将是各自的国家队。

12强赛中铩羽的中国队,也将从"东亚杯"开始, 正式进入下一个世界杯预选赛的备战周期。

本报记者 李冰

对中国足球来讲,在12强赛出局、无缘卡塔尔世界杯正赛之后,原本应该是国家队级别的"东亚杯"比赛,或许已经成了彻头彻尾的"鸡肋"。

日韩为世界杯做热身

正因为如此,国足结束世预赛征程之后,中国足协也做出决定,由U23国家队出战7月份的"东亚杯"比赛,中国男足国家队在今年之内没有任何比赛任务。考虑到球队的整体实力有所欠缺,并且在个别位置上确实无人可用,扬科维奇向中国足协提出,希望能征调几名男足国家队球员出战"东亚杯"比赛,同时也为原定在今年举行的亚运会足球比赛做准备。

国足在海口封闭隔离期间,吴曦、张玉宁和张琳芃三名超龄球员便已经跟随 U23 国足参加过训练,但是随着中超联赛开打,作为各队主力甚至场上核心的超龄球员有没有必要参加"东亚杯"比赛的争议也随之而来。

不过,为了备战2022年"东亚杯", 韩国职业足球联盟调整了 KI 联赛赛程。原定于7月17日进行的第22轮联赛改为16日进行;原定于7月22日至24日进行的第23轮联赛,改为8月27日和28日举行;原定于7月26日至27日的第24轮联赛改在8月20日至21日进行;水原FC对阵全北现代、江原FC交手大邱FC的第24轮比赛场次改在8月10日进行;原定于7月29日至31日进行的第25轮 K 联赛,也将部分比赛日期推迟至30日和31日。

韩国职业足球联盟之所以如此"兴师动众",对赛程进行调整,原因很简单——为了更好地为世界杯决赛阶段比赛做准备,韩国国家队主帅保罗·.本托执意以全主力阵容参加"东

亚杯",因此韩国足球联盟最终做出让步,但只修改了KI联赛的赛程。

抱着同样以主力阵容参赛想法的,还有日本队,毕竟对他们来讲,在本土举办的"东亚杯"比赛,是一次非常难得的热身机会。如此一来,原本对参加"东亚杯"比赛没有什么想法的中国队,也不得不提升重视程度,毕竟在日韩两个对手全力出战的情况下,如果场面和结果太过难看,对原本就已经跌入低谷的中国足球而言,不啻于又一场"次生灾害"。

留洋球员或也被考察

正是出于这方面的考虑,中国足协也对参加"东亚杯"的国足人选进行了"升级",目前来看,除了吴曦、张琳芃和张玉宁之外,广州队的蒋光太、长春亚泰队的谭龙,以及在外效力的个别留洋(或归化)球员,都有可能进入扬科维奇的国家队名单。"一方面,是为了中国足球的尊严而战,毕竟这是国家队层面的较量。"

尽管在很多人看来,中国队参加 东亚杯赛更多的是陪太子读书,而且 球队回来之后还要隔离,多多少少会 影响到中超联赛,但是在一位原国足 人士看来,国足这次不但要去参加比 赛,而且要全力争取最好的表现和成 绩:"因为接下来很长一段时间没有国 际比赛,中国队的排名肯定会受到影 响,这对我们参加后面的40强赛和12 强赛,都会产生一系列的影响。作为 能够获得国际排名积分的比赛,中国 队一定要好好把握,即便是从锻炼球 队的角度来讲,让戴伟浚和朱辰杰这 些年轻队员多跟日韩这样的强队交交 手,对于他们的成长,对于未来国家队 的提高,都会有帮助的。"



2022年7月6日 星期三 本版编辑 李家杉

7月来临,"东亚杯"便不远了。先后在海口、青岛集训备战的中国女足,将于7月17日启程前往日本名古屋参加"东亚杯"足球锦标赛,对手是日本、韩国和中国台北队。这是中国女足在"亚洲杯"后参加的第一个正式比赛,也是为了备战明年亚运会与世界杯的第一次练兵之战。"东亚杯"结束后,中国女足还会前往美国,继续通过热身赛来磨合阵容。

中国女足低调出征,不设成绩要求

本报记者 吴钧雷

年初的女足亚洲杯上,中国女足接连上演逆转好戏,先后战胜日本、韩国,时隔16年再次夺取"亚洲杯"冠军。半年之后,三支球队在"东亚杯"再相遇,中国女足仍以低姿态出征。

对于中国女足而言,"东亚杯"是亚运会与世界杯备战周期中第一次实战演练,可以检验集训水平。据了解,中国足协对于中国女足的"东亚杯"之旅没有具体成绩要求,而是将参赛目标定为"全力以赴打好比赛,积累国际比赛经验,为亚运会以及明年世界杯打好坚实基础"。

中国女足曾七次参加"东亚杯", 一次亚军、三次垫底,没有夺冠记 录。如今顶着"亚洲杯"冠军的光环 参赛,即使没有成绩要求,水庆霞及 所有队员的目标一定是为胜利而战, 为冠军而战。不过,同样锁定冠军目 标的日、韩女足肯定不愿重蹈"亚洲 杯"覆辙,两支球队都在"东亚杯"前 安排了两场热身赛,以便在"东亚杯" 上展现更好的状态。

韩国女足分别在4月和6月踢了 两场热身赛,先在主场以3比0击败 越南女足,随后在多伦多挑战东京奥 运会女足冠军加拿大队,并以0比0 逼平对手。日本女足方面,球队在6 月下旬前往欧洲热身,分别以5比0 击败塞尔维亚队、以5比1击败芬兰 队,共计八名球员取得进球。

日韩女足将在"东亚杯"上尽遣

主力。韩国女足方面,赵昭贤、李永周、池笑然三位留洋球员悉数入围大名单,不过在英超布莱顿女足效力的李金玟因为俱乐部不放人,将缺席"东亚杯"。日本女足方面,除了岩渊真奈因伤病原因缺席,所有主力队员都将回归,同时补充了U20女足世青赛冠军队成员。

缺少热身的中国女足,确实在比赛状态上处于劣势。不过,和"亚洲杯"时期相比,中国女足在阵容上有所增强。王霜的脚部骨裂伤势经过治疗后痊愈,目前已经在随队训练。唐佳丽结束了在热刺女足的租期,经历短暂休假后于本月初归队。同时,因伤缺席"亚洲杯"的老将吴海燕重新出现在集训名单之中。

赴美拉练, 留洋诸将全部归队

本报记者 吴钧雷

"东亚杯"是中国女足备战亚运会、世界杯的第一站,第二站便是海外拉练。按照计划,中国女足将于"东亚杯"结束后的第二天从日本飞往美国,展开为期四至五周的海外热身。

虽然"东亚杯"在球队人数上有限制,但中国女足不会从集训名单中进行削减,而是一并启程,目的就是为了让全体35名球员都能参与到随后进行的海外热身赛中。在一个多月的时间里,中国女足将同美国女足职业大联盟的多支球队展开10至15场热身

赛,平均每隔三四天就会有一场比赛。

值得一提的是,届时中国女足的 大名单还会再多五人,分别是效力于 苏格兰凯尔特人女足的沈梦雨、效力 于葡萄牙欧伦竞技的沈梦露,效力于 法甲苏瓦约夏朗德的杨淑慧、效力于 美国佛罗里达大学的赵瑜洁和效力于 冰岛FHL的涂琳俪。算上已经归队的 唐佳丽,所有留洋球员都将在美国与 中国女足会合。

中国女足不仅在队员层面扩军, 教练组也有两位强援加入。早在5月 海口集训之处,原亚洲足球小姐、现任 北京女足助教马晓旭受水庆霞之邀加 入教练组,给予中前场运动员更多指导。5月底,原中国男足国家队守门员、守门员教练区楚良正式加入中国女足国家队教练组,增强守门员的师资力量。

在年初夺得"亚洲杯"冠军、从印度返回中国的那一刻,主教练水庆霞就已经在思索中国女足的未来该往哪走。如今,在中国足协的支持下,一直在埋头集训的女足队员将再次走入大众视野,将"东亚杯"作为起点,以亚运会、世界杯为目标迈出坚实的步伐,这一届中国女足的最强姿态已在雏形之由

